

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	:	तकनीकी शिक्षा
प्रश्न संख्या अतारांकित	:	1216
उत्तर की तिथि	:	17.09.2020
विषय	:	पदपूर्ति
प्रश्नकर्ता का नाम	:	श्री नरेन्द्र बरागटा (जुब्बल कोटखाई)
सम्बन्धित मन्त्री	:	तकनीकी शिक्षा मन्त्री।

प्रश्न	उत्तर
अटल बिहारी वाजपेयी इंजीनियरिंग कॉलेज, प्रगतिनगर (गुम्मा) जिला शिमला में विभिन्न श्रेणियों के कितने पद स्वीकृत हैं तथा कितने रिक्त हैं; ब्यौरा श्रेणीवार दें; रिक्त पदों को भरने हेतु सरकार क्या पग उठा रही है?	<p>तकनीकी शिक्षा विभाग के अन्तर्गत राजकीय अटल बिहारी वाजपेयी अभियांत्रिकी एवं प्रौद्योगिकी संस्थान, प्रगतिनगर (गुम्मा) जिला शिमला में प्रथम श्रेणी के 50 पद, द्वितीय श्रेणी के 01 पद, तृतीय श्रेणी के 28 पद व चतुर्थ श्रेणी के 12 पद (कुल 91 पद) सृजित हैं। जिनमें से प्रथम श्रेणी के 39 पद, तृतीय श्रेणी के 22 पद व चतुर्थ श्रेणी के 07 पद रिक्त हैं। रिक्त पदों को भरने हेतु प्रयासों का ब्यौरा निम्नानुसार है:—</p> <p>1. प्रथम श्रेणी:—</p> <p>इस संस्थान में सहायक आचार्य के 38 पद, कार्यशाला अधीक्षक का 01 और पुस्तकालय अध्यक्ष का 01 पद सृजित किए गए हैं। इन में से 11 पद हिमाचल प्रदेश लोक सेवा आयोग के माध्यम से भरे गए हैं और 09 पद सामायिक आधार (Period</p>

basis)पर प्रशिक्षण को सुचारू रूप से चलाने हेतु भरे गए हैं। शेष 20 रिक्त पदों को भरने हेतु प्रक्रिया जारी है।

आचार्य व सह आचार्य के 03 व 06 पद सृजित किए गए हैं। इन पदों को पदोन्नति द्वारा भरा जाता है। अभी तक कोई भी सहायक आचार्य पदोन्नति के लिए योग्यता पूर्ण नहीं करता।

निदेशक/प्रधानाचार्य का 01 पद रिक्त है, इस पद को सीधी भर्ती या पदोन्नति के द्वारा भरा जाता है। पदोन्नति द्वारा भर्ती हेतु आचार्य के पद के लिए कोई भी आवश्यक योग्यता पूर्ण नहीं करता है। इसलिए इस पद को सीधी भर्ती से भरने हेतु मामला हिमाचल प्रदेश लोक सेवा आयोग को भेजा गया है।

2. तृतीय श्रेणी:-

लिपिक वर्ग के रिक्त पदों को जो सीधी भर्ती से भरे जाने हैं, उनको भरने हेतु मांग पत्र सम्बन्धित अभिकरण को भेजे जा चुके हैं, तथा पदोन्नति से भरे जाने वाले पदों को जैसे ही पात्र कर्मचारी उपलब्ध होंगे तदानुसार भर दिया जायेगा। प्रयोगशाला तकनीशियन के पदों के भर्ती एवं पदोन्नति नियम अधिसूचित करने हेतु मामला अन्तिम स्तर पर है,जैसे ही उक्त भर्ती एवं पदोन्नति नियम अधिसूचित होंगे तदानुसार पदों को भरने की प्रक्रिया आरम्भ कर दी जायेगी।

3. चतुर्थ श्रेणी:-

इस श्रेणी के रिक्त पदों को भरने हेतु मामला प्रक्रियाधीन है।